' 2- Indiquer les propositions correctes :

vf’” a. le champ et le potentiel électriques
- ¥ dépendent du milieu ol se trouve la charge qui
B Tes a créés.
i l;rmx b. le champ et le potentiel électriques sont des
- ° \ grandeurs vectorielles.

i ¢. une charge négative crée autour d’elle un
% }‘(’ champ et un potentiel électriques négatifs.

h - d. le champ électrique £ dépend du signe de
E \/ la charge électrique qui le crée.

. e. le potentiel électrique V dépend du signe
' \(dﬂ 1a charge électrique qui le crée.
B Ata b, c
- (B)ad,e.
~ Thed
D ¢, d,c.
_ E b,e.

x charges électriques q;=2pC et q,=8uC sont

30cm I’'une de I’autre. O faut-il placer une

moment dipolaire électrique nul

W b. la liaison hydrogene est due & une
interaction dip6le-dipble.
\/ ¢. le moment dipolaire électrique P est
dirigé de la charge (=) vers la charge (+).
d. une molécule polaire placée dans un champ
électrique uniforme sera soumise 2 un couple

de rotation pxE xcos(p, E).
)5( €. une molécule polaire placée dans un champ
électrique uniforme aura une énergie

potentielle — p X E xsin(p, E).

A ae—
B d.
C.a,bc

~Bebreyrd—

6- Trouver le générateur équivalent A ce circuit de
générateur tous identiques de force électromotrice 12V
et de résistance interne 65 :

T =%

AHHH
A. E=144V, R=36Q.

B. E=144V, R=120Q.
. E=144V, R=4Q.
E=48V, R=8Q).

E. E=48V, R=4Q.

7- Considérons le circuit suivant, en régime
stationnaire (t—o0), constitué de trois générateur G,
(SY, 3Q), G, (10V, 2Q) et G; (12V, 2Q) et d’une
capacité C. L’intensité du courant qui circule dans le
générateur G, est :
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13- On excite une fibre nerveuse avec deux
stimulations (1) et (2). On obtient la réponse suivante:

i
MI“"" Ilﬂ- Force diffusion V(mV)y, 1;=60pA.con
s INAT,  [CE]

HH

~ 10- Quelles sont les propositions exactes :

. la pompe Na-K joue un rfle dans le
maintien du potentiel de repos de la
mbrane.
b. la vitesse de dépolarisation est plus grande
que la vitesse de repolarisation.
~ ¢. la vitesse de propagation de I’influx
nerveux est toujours proportionnelle au rayon
de la fibre.
K d. ’amplitude du potentiel d’action varie avec
I’intensité du courant de stimulation.
/e le potentiel membranaire présente un seuil
au dela duquel le potentiel d’action apparait.

, élaﬂtriquﬂ est vite atténué & cause
tes de cc titmvmlamemhmne.

T W e

1,=80pA.cm™

t;=0,1ms Al =10ms 12=0,1ms

oo -

(1

" a. I'intensité I; est supraliminaire.
}:’ b. intensité I, est rhéobasique.
¢. 5i on diminue la durée de la stimulation (1),
?( il est possible d’observer une pointe.
d. si on augmente la valeur de 1., I'intensité

de la pointe ne change pas mais elle est
décalée vers la gauche.

€. 51 on diminue I'intervalle At entre les deux
stimulations, la pointe en (2) disparait & cause
des périodes réfractaires.

(}J a, d.
A
C. b, e.
Do d

E. a, d,e.

14- On refait 1’expérience précédente avec de
nouvelles valeurs et on obtient la réponse suivante ;

VmV)  L=80pA.cm™ 1,=80pA.cm™>
(=0,lms At=10ms t,=0,lms

(2) t (ms)

B




2. la propagation dans les fibres myélinisées

se fait uniquement par des muran]:z:luum
b. la propagation saltatoire permet une plus
grande vitesse de propagation de I'influx
Nerveux.

¢. la vitesse de propagation dans une fibre
myélinisée est proportionnelle au rayon de la
fibre.

d. la propagation est unidirectionnelle & cause
des périodes réfractaires.
~" e. le signal électrique s’atténue aux nceuds de
Ranvier.

16- Lors d’une stimulation supraliminaire :
a. le potentiel de la membrane dépasse le
ntiel seuil.
b. la dépolarisation est due 4 une entrée

brutale des ions Na'. .
¢. une pointe apparait dont I’amplitude varie

avec Iintensité du stimulus.
X d. la repolarisation est de durée presque égale

3 la durée de la dépolarisation.
e. la repolarisation esl due & un transpo

vers I’extérieur des ions K.

rt actif

4 3
a.(3) : onde Q de dépolarisation ventriculaire.
b.(2) : onde P de repolarisation auriculaire.
Vo (1), (6) et (8) : le vecteur cardiaque est
perpendiculaire & 1’axe de la dérivation.
! d.(7) représente la repolarisation du cceur.
e. Ce tracé dépend de la dérivation.

19- Sachant qu’a un instant donné, le tracé du
complexe ventriculaire sur D3 passait par laligne
isoélectrique (V=0). A cet instant la direction du

vecteur cardiaque est | e jﬁ_ﬂ,
. parallele A D1. \f'{;
 perpendiculaire & D2. Ty o n

“paralléle A D3.
. perpendiculaire a aVF.
E. parallele a aVR.

20- L’enregistrement d'un ECG montre que
I'amplitude du complexe ventriculaire est de 0,5
mV sur la dérivation D1 et de 0.5 mV sur la
dérivation D3. L'axe électrique du coeur est Az

% -30°.
. +90°.
C. -60°.
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